
Kompetenz und Leistungsfähigkeit  

für höchste Anforderungen

Präzision als Prinzip.
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Präzision als Prinzip
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Präzise zu sein erfordert Leidenschaft. Diese Leidenschaft ist der Motor, der uns immer wieder neu antreibt,  

der absoluten Perfektion noch näher zu kommen. Daraus haben wir im Laufe unserer lebendigen unterneh-

merischen Geschichte Prinzipien entwickelt, die heute rund um den Globus Maßstab sind für den kontrollierten 

Verbrauch von Wasser. Aber auch in der Herstellung von Präzisionsteilen und im Werkzeugbau zeigt sich das 

besondere Engagement und innovative Potenzial der Menschen bei Wehrle, mit außergewöhnlicher Präzision 

zu überzeugen. Das Ergebnis sind Produkte und Dienstleistungen, die uns zwar oft unmerklich, aber dennoch 

mit hohem Nutzen im täglichen Leben begleiten. Mit wichtigen Funktionen, auf die Anwender in unterschied-

lichsten Bereichen vertrauen können. Schließlich hat Wehrle schon im Jahr 1981 die Betriebserlaubnis als 

staatlich anerkannte Prüfstelle für Wasser-Messgeräte erhalten und ist seither auch berechtigt, Eichungen nach 

dem deutschen Eichgesetz vorzunehmen oder bereits EWG-Ersteichungen durchzuführen. 

Präzision ist das Prinzip, das uns leidenschaftlich bei allen Aktivitäten leitet. Darauf können sich unsere Partner 

und Kunden verlassen. 
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Als innovativer Anbieter eines ganzheitlichen Produktprogramms für Durchfluss-Messtechnik beliefert Wehrle 

weltweit anspruchsvolle Kunden in der Wasserzählerindustrie. Wehrle ist auch Pionier für die Fertigung von 

Präzisionsteilen aus Kunststoff und hat die Entwicklung in diesem Bereich entscheidend geprägt. Heute zählt 

Wehrle zu den Innovationsführern in der Durchfluss-Messtechnologie und genießt darüber hinaus hohes 

Ansehen im Werkzeug- und Formenbau. Entwickelt und produziert wird ausschließlich am Standort Deutsch-

land im Schwarzwald. 250 Mitarbeiter engagieren sich mit Begeisterung für die kundenorientierte Weiterent-

wicklung von Produkten, Werkstoffen und Verfahren, die den neuesten Stand der Technik repräsentieren 

und Qualität auf höchstem Niveau sicherstellen. 

Voraussetzung dafür ist die besondere Kompetenz und der Mut, neue Wege zu gehen, um den Erfolg von 

Wehrle auszubauen und zu festigen. Eine Summe von Vorteilen, von denen auch unsere Partner in der Industrie 

mit Erfolg profitieren.

v.r.n.l.

Georg Herth, Geschäftsführer

Michael C. Franz, Prokurist, Mitglied der Geschäftsleitung 

Vertrieb, Marketing und Produktentwicklung

Bernhard Schuler, Prokurist, Mitglied der Geschäftsleitung

Rechnungswesen, EDV, Personal und Einkauf

Erfolg kommt nicht von ungefähr
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C E R T I F I C A T E
DQS GmbHDeutsche Gesellschaft zur Zertifizierung von Managementsystemenhereby certifies that the company

E. WEHRLE GMBH
Obertalstraße 8D-78120 Furtwangen

for the scopes
Development, manufacture and marketing of- flow measuring instruments- injection moulding

Manufacture and marketing of- technical precision parts made of plastics
Marketing of
- accessories

has implemented and maintains a
Quality Management System.

An audit, documented in a report, has verified that this
quality management system fulfills the requirementsof the following standard:

DIN EN ISO 9001 : 2000December 2000 edition
This certificate is valid until

2008-11-10Certificate Registration No.
005301 QMExcerpt from Certificate Registration No. 005301 QMFrankfurt am Main

2005-11-11

Ass. iur. M. Drechsel

Dipl.-Ing. S. Heinloth
MANAGING DIRECTORS

D-60433 Frankfurt am Main, August-Schanz-Straße 21




Z E R T I F I K A T
Die

DQS GmbH

Deutsche Gesellschaft zur Zertifizierung von Managementsystemen

bescheinigt hiermit, dass das Unternehmen

E. Wehrle GmbH

Obertalstraße 8

D-78120 Furtwangen

für den Geltungsbereich

Produktion technischer Präzisionsteile

aus Kunststoff für die Automobilindustrie

ein

Qualitätsmanagementsystem

eingeführt hat und anwendet.

Durch ein Audit, dokumentiert in einem Bericht, wurde in Übereinstimmung

mit den „Zertifizierungsvorgaben der Automobilindustrie für ISO/TS 16949:2002, 2. Auflage“

der Nachweis erbracht, dass dieses Qualitätsmanagementsystem die Forderungen

der folgenden Technischen Spezifikation erfüllt:

ISO/TS 16949:2002

2. Ausgabe März 2002

(ohne Produktentwicklung)

Zertifizierungsaudit
2005-10-04 - 2005-10-07

Zertifizierungsentscheidung 2005-11-11

Dieses Zertifikat ist gültig bis 2008-11-10

Zertifikat-Registrier-Nr. 005301 TS2

IATF-Nr.
0013605

Frankfurt am Main
2006-01-19

Ass. iur. M. Drechsel

Dipl.-Ing. S. Heinloth

GESCHÄFTSFÜHRER

D-60433 Frankfurt am Main, August-Schanz-Straße 21

(Tel. +49-69-95 42 70)

 
Akkreditierung

Deutscher Akkreditierungs Rat

Das Kalibrierlaboratorium bei  

E. Wehrle GMBH Furtwangen wird nach  

DIN EN ISO/IEC 17025  

für Kalibrierungen in den Bereichen:

Volumen strömendes Wasser
akkreditiert

Präzision mit geschichte
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Wehrle ist eine international angesehene Unternehmensgruppe mit 
innovativen Produkten und Dienstleistungen in den Bereichen 
Durchfluss-Messtechnik, Kunststoff-Präzisionsteile und Werkzeugbau. 
Ein traditionsreiches Unternehmen, das den Erfolg mit neuen Ideen, 
Kompetenz und Leidenschaft weiter ausbaut.

Unternehmensgründer Franz Xaver Wehrle, aus dem Uhrmacher-
handwerk stammend, startet mit der Produktion von Spezialuhren  
und Addiermaschinen. Ein mutiger Schritt, der die Tradition der 
weltberühmten Schwarzwälder Uhrenindustrie hinter sich ließ und 
neue Wege eröffnete.

Zertifizierung nach ISO / TS 16949 und DIN EN ISO 14001.

Als logische Konsequenz des erarbeiteten Knowhows wird die 
Produktpalette um Durchfluss-Messgeräte erweitert. Gleichzeitig 
startet der Aufbau der Produktsparte Technische Präzisionsteile.

Wehrle erhält die Betriebserlaubnis als staatlich anerkannte Prüf- 
stelle für Wasser und Wärme und in der Folge darüber hinaus das 
Recht, Eichungen nach dem deutschen Eichgesetz vorzunehmen. 

Zertifizierung des Unternehmens nach DIN EN ISO 9001.

Wehrle baut das Vertriebs- und Servicenetz aus und wird  
weltweit Komplettanbieter für Durchfluss-Messtechnik.

Heute

Wehrle übernimmt die Andrae Wassertechnik GmbH in Villingen. 

Wehrle erkennt die Chancen moderner Kunststofffertigung und beginnt 
mit der Entwicklung und Fertigung von Präzisionsteilen für die 
Wasserzählerindustrie. Eine echte Pionierleistung, die das innovative 
Potenzial des Unternehmens schon damals zum Ausdruck brachte.

Wehrle erwirbt die G. Bernhardt‘s Söhne GmbH in Wien.
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Kompetenz und Engagement für Perfektion
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Die Ingenieure und Techniker von Wehrle sind Spezialisten, die sich durch hohe Kompetenz und leidenschaft-

liches Engagement in der Durchfluss-Messtechnik und Mechanik immer wieder neu auszeichnen. Wehrle 

entwickelt und konstruiert – abgesichert in zertifizierten Prozessen – innovative Produkte, die mit ihrer Funk

tionstüchtigkeit, grundsoliden Verarbeitungsqualität und Zuverlässigkeit langfristig eingesetzt werden können. 

Baugruppenfertigung und Montage sind selbstverständlich im ganzheitlichen Leistungsangebot. 

Ob Ein- oder Mehrstrahlzähler, Ringkolbenzähler, Messeinsätze oder kundenspezifische Applikationen der 

Standardprodukte – Wehrle bietet zukunftsweisende Wasserzähler und -komponenten sowie Volumenmess-

teile für Wärmezähler auf höchstem Niveau. Auch als innovativer Zulieferer für die Entwicklung und  

Produktion von feinmechanischen Bauteilen bis hin zu Mehrkomponentenlösungen aus Kunststoff genießt 

Wehrle bei namhaften Unternehmen im In- und Ausland einen ausgezeichneten Ruf. Dies gilt ebenso für den 

Werkzeugbau zur Herstellung von Kunststoff-Präzisionsteilen in unterschiedlichsten Anwendungsbereichen. 

Hohe Kompetenz, partnerschaftliches Verständnis und innovative Kraft sind unverwechselbare Kennzeichen 

des umfangreichen Leistungsspektrums, von dem unsere Kunden und Partner langfristig profitieren.
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Messbar zuverlässig bis ins kleinste Detail

Seit 1981 hat Wehrle die Betriebserlaubnis zum Eichen von Wasser- und Wärmezählern und verfügt darüber  

hinaus über die Akkreditierung des Kalibrierlabors nach DIN EN ISO/IEC 17025:2005. Eine besondere Dokumen-

tation unserer Leistungsfähigkeit, die uns jeden Tag motiviert, der damit verbundenen großen Verantwortung 

gerecht zu werden. Das Wehrle-Qualitätsmanagementsystem wurde nach der EG-Richtlinie 2004/22/EG Anhang D 

von der Physikalisch Technischen Bundesanstalt (PTB) anerkannt. Somit verfügt Wehrle auch über die Kom

petenz, Produkte nach neuesten europäischen Normen und Vorschriften (insbesondere MID) zu fertigen und 

die messtechnischen Endprüfungen vorzunehmen, d.h. die Konformität für diese Produkte zu erklären.  

Eine Aufgabe, die höchste Anforderungen an den Produktionsprozess und den Prüfablauf stellt.

Um den hohen Qualitätsanspruch dauerhaft sicherzustellen, arbeitet Wehrle mit dem QM-System nach  

DIN EN ISO 9001:2000, ISO / TS 16949:2002 sowie DIN EN ISO 14001:2005 und hat diese Verfahren eingeführt  

und in den Prozessablauf integriert. Präzision als Prinzip ist für uns damit nicht nur Unternehmensphilosophie, 

sondern wesentlicher Bestandteil unserer täglichen Arbeit.

Akkreditierung

Deutscher Akkreditierungs Rat

Das Kalibrierlaboratorium bei  

E. Wehrle GMBH Furtwangen wird nach  

DIN EN ISO/IEC 17025  

für Kalibrierungen in den Bereichen:

Volumen strömendes Wasser
akkreditiert
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Komplexe Lösungen mit Sinn für perfekte Details
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Wehrle bietet ein komplettes Produkt- und Dienstleistungs-

programm für Durchfluss-Messtechnik, das auch für extreme 

Anforderungen bestmögliche Lösungen bereithält. Das ganz-

heitliche Leistungsspektrum umfasst Produkte unterschied-

lichster Durchflussgrößen und metrologischer Klassen  

für verschiedene Einbausituationen mit allen erforderlichen 

nationalen und internationalen Zulassungen. Darüber hin-

aus sind alle Wehrle-Produkte aus Überzeugung geprägt von 

hohem Verantwortungsbewusstsein für unsere Umwelt. 

Mit Inkrafttreten der neuen europäischen Richtlinie MID und 

der Energieeffizienzrichtlinie sind nachhaltige Veränderungen 

der Rahmenbedingungen die Konsequenz. Während die MID 

das zukünftige Inverkehrbringen von Zählern in den Markt  

regelt, fordert die Energieeffizienzrichtlinie unter anderem 

eine wesentliche Erhöhung der Verbrauchsdaten-Transparenz 

für die Anwender. 

Durch die Bandbreite und hohe Qualität der innovativen 

Lösungen, insbesondere durch die Vorbereitung für die Fern-

auslesung, sind Wehrle-Produkte bereits schon heute für  

diese und zukünftige Anforderungen vorbereitet. Mit präzisen 

und zuverlässigen Leistungen, von denen unsere Kunden 

und Partner nachweisbar langfristig profitieren.

Wehrle ist weltweit ein anerkannter Zulieferer für Präzisions-

teile aus Kunststoff und speziell entwickelten Werkstoffen  

für besondere Anforderungen wie z. B. Spritzguss mit Ein- 

legteilen aus unterschiedlichsten Metallen. Das Leistungsspek

trum umfasst die Entwicklung und Produktion von Ein- und 

Mehrkomponenten-Lösungen von der Klein- bis zur Groß-

serie. Wehrle-Präzisionsteile und -Baugruppen leisten einen 

werthaltigen Beitrag für anspruchvolle Produkte aus unter-

schiedlichsten Branchen. Mit überzeugender Qualität für lang

lebigen Einsatz und maximaler Sicherheit für den Anwender.



14

Wasserzähler von Wehrle setzen zahlreiche Standards für die 

gesamte Branche. Das kommt natürlich nicht von ungefähr. 

Die Mehrstrahl-Nassläufer und -Trockenläufer, die Semi-Dry-

Zähler und Ringkolbenzähler sowie die Einstrahlzähler  

und Messkapseln sind ein Synonym für Funktionstüchtigkeit, 

grundsolide Verarbeitungsqualität und maximale Zuverläs-

sigkeit. Sie sind auch bei extremen Bedingungen korrosions-

beständig und gewährleisten Mess-Stabilität auf höchstem 

Niveau. Die Ausstattung und Gestaltung kann kundenspezifisch 

individuell ausgerichtet werden und bietet damit bestmögliche 

Flexibilität für jede Anforderung.

Sowohl die Wasserzähler als auch die Volumenmessteile von 

Wehrle erfüllen selbstverständlich alle Anforderungen des 

deutschen Eichgesetzes, als technische Basis in den Richtlinien 

der PTB dokumentiert, sowie der EU-Richtlinien und darüber- 

hinausgehender internationaler Zulassungen. Beste Voraus

setzungen für langfristig sicheren und zuverlässigen Einsatz 

im Sinne der Kunden und Anwender.

Als komplexe Produktlösung so exakt  

und zuverlässig wie jedes einzelne Bauteil
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Ein komplexes Produkt muss mehr leisten als die Summe  

seiner einzelnen Bausteine. Deshalb legt Wehrle als erfolg-

reicher Zulieferer von Präzisionsteilen besonderen Wert  

auf die hohe Qualität und Zuverlässigkeit der Produkte.  

Als spezialisierter Partner entwickelt und produziert Wehrle 

für die Automobilindustrie, für Haushaltsgeräte, für die 

Elektroindustrie, exklusive Schreibwarenhersteller und die 

Optische Industrie Präzisionsteile aus Kunststoff für höchste 

Anforderungen. Wir begleiten den gesamten Prozess von  

der Idee bis zum fertigen Produkt bzw. Baugruppe. Mit indi-

viduell auf die Bedürfnisse des Kunden ausgerichtetem 

Projektmanagement und Teams, die sich persönlich für den 

gemeinsamen Erfolg engagieren. 
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Perfekt ausgerichtet auf die individuellen 

Wünsche des Kunden von heute und morgen

Durchfluss-Messtechnik von Wehrle verbindet Präzisions-

technologie mit den Anforderungen des Kommunikations-

zeitalters. Deshalb sind Wehrle-Wasserzähler bestens 

gerüstet für die moderne Zählerkommunikation. Mit Modularis

zählwerk ausgestattete Wasserzähler, die sich sofort oder 

nachträglich mit kabelgebundenen sowie Funk-Fernauslese-

modulen ausrüsten lassen, sowie Kontaktzählern sind  

intelligente Lösungen verfügbar, die sich problemlos in Fern-

abfragesysteme integrieren lassen. 
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     Sammler-Lösung
Stichtaggenaue Erfassung und Übertragung 
von Zählerständen an Funk-Datensammler. 
Die dort empfangenen und gespeicherten 
Daten können direkt ausgelesen oder mittels 
vorgesehener Module fernübertragen werden 
(z. B. Telefonleitung, Breitbandkabel, GSM etc.).

      Walk-by-Lösung
Erfassung und Speicherung der Verbrauchs-
daten im Funkmodul. Die gespeicherten Daten 
können mit einem mobilen Auslesegerät  
ausgelesen werden, ohne dass das Gebäude 
betreten werden muss.

Fernauslesung am Beispiel Funk

Mit über 40-jähriger Erfahrung im Spritzen von 2-Komponen-

ten-Kunststoffteilen bietet der „Kunststoffpionier“ Wehrle 

umfangreiches Knowhow und innovatives Potenzial für die 

Entwicklung und Produktion von anspruchsvollen Einzelbau

teilen und effizienten Systemprodukten. Dabei ist Wehrle 

selbstverständlich in der Lage, Baugruppen zu fertigen und  

im Finishing mit Heißprägen, Laser- oder Tampondruck  

bzw. Lackoberflächen hochwertig, z. B. mit PVD- 

Beschichtung, zu veredeln. Auch Folien- 

hinterspritzung (in-mould) wird auf  

Wunsch realisiert.
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Partnerschaftliche Zusammenarbeit  

für bessere Ergebnisse
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Für jeden Produkt- und Dienstleistungsbereich steht Ihnen bei Wehrle 

ein kompetenter Ansprechpartner persönlich zur Verfügung. Wir finden 

gemeinsam mit Ihnen die richtige Lösung für Ihre Anforderungen.  

Dabei erfüllt Wehrle eine Vielzahl von Aufgaben, zum Beispiel Eich-

un-gen, Fertigungsmessungen und Befundprüfungen. Außerdem 

können durch das unabhängige, akkreditierte Prüflabor Werkskalibrier

ungen durchgeführt werden. Über die Konstruktion und den Bau 

anspruchvollster Werkzeuge hinaus übernimmt Wehrle selbstverständ-

lich auch die Werkzeugpflege. 

Die Spezialisten von Wehrle beraten Sie partnerschaftlich mit umfang

reichen kundenindividuellen Leistungen, die einen werthaltigen 

Beitrag leisten für Ihren Erfolg und neue Wege aufzeigen für bessere, 

nachhaltig effiziente Ergebnisse im Sinne des Kunden. Darüber  

hinaus bieten wir Ihnen noch viele weitere nützliche Serviceleistungen 

auf unserer Internetseite www.wehrle.de



E. Wehrle GmbH

Obertalstraße 8

D-78120 Furtwangen

Postfach 1159

D-78113 Furtwangen

Telefon:	+49 (0)7723 940-0

Telefax:	 +49 (0)7723 940-178

www.wehrle.de


